
Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação
Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região

Ata da reunião do Comitê de TIC realizada em 30/10/2024
5ª Reunião de 2024

Pauta da Reunião Identificador

1. Status dos projetos e ações de TIC 01/2024

2. Apreciação das Demandas de TIC 02/2024

3. PDTIC 2024 03/2024

4. Plano de Contratações de TIC 2024 04/2024

5. Outros Assuntos 05/2024

Estiveram presentes os seguintes membros do Comitê de Tecnologia da Informação
e Comunicação do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região:

Participantes

Fábio André de Farias
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC

Adriana Satou Lessa Ferreira
Juíza Auxiliar da Presidência

Renata Conceição Nóbrega Santos
Juíza Auxiliar da Corregedoria

Necy Lapenda Pessoa de Albuquerque Azevedo
Juíza do Comitê Gestor Regional da Política Nacional de Atenção Prioritária ao 1º Grau de

Jurisdição e do Orçamento de 1º Grau
Luciana Von Sohsten

Representante da Secretaria de Gestão Estratégica

Antiógenes Carneiro Pereira Filho
Secretário-Geral da Presidência

Joanna Gomes Monteiro de Moraes Casanova
representante da Secretaria-Geral Judiciária

Wlademir Souza Rolim
Diretor-Geral

Fabíola Araújo da Soledade
Representando a Diretoria da Escola Judicial

Alessandro Alcides de Souza
Diretor da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação
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Convidados
Alessandro Monteiro Lima

Coordenador de Apoio à Gestão e Governança de TIC
Diana Rúbia Rodrigues Ricardo

Servidora da Coordenadoria de Apoio à Gestão e Governança de TIC
Helder Cavalcanti Gomes Júnior

Servidor da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação
Carlos Antônio Menezes de Albuquerque

Servidor da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação
Renato César Ferraz Marcolino Bezerra

Servidor da Coordenadoria de Sistemas

Alessandro Monteiro deu início à reunião apresentando a pauta aos
presentes e deu início a discussão dos tópicos.

Item: Status dos projetos e ações de TIC ID 1/2024

Situação atual:

Há no momento um total de 113 projetos e ações, sendo 58 já concluídos, 44 em
andamento, 11 a iniciar e nenhum suspenso. Desde a reunião anterior, foram
registrados 24 novos projetos/ações e 17 foram concluídos. O volume de novas
ações/projetos foi devido a nova versão do PDTIC. Foram destacados os status das
seguintes iniciativas:

Concluídos

● Desenvolver Solução para Marcação de Férias de Magistrados e Magistradas;
● Implantação do módulo de Designação de Magistrados (DMAG).

Em homologação

● Implantação do EXEPJe - Banco de Penhoras, Hasta Pública e Pesquisa
Patrimonial Avançada.

Iniciados em setembro/outubro

● Desenvolvimento de solução para aprimorar a busca por similaridade quanto
aos nomes das partes informadas na carga bancária e seu correspondente
no banco de dados do SIAJ e PJe (Garimpo).

Drº Fábio parabenizou toda equipe envolvida na solução para marcação de férias de
magistrados e magistradas. A solução foi utilizada recentemente e ele ressaltou sua
satisfação com a ferramenta. Ele destacou que de mais de 200 pedidos, a
corregedoria precisará decidir por menos de cinco casos.
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Encaminhamento do Comitê:

Itens informativos sem necessidade de deliberação do Comitê.

Item: Apreciação das Demandas de TIC ID 2/2024

Situação atual:

Foram apresentadas duas novas demandas cuja análise técnica foi concluída para
aprovação do Comitê:

1. Implantação do sistema MOBIUS
● Inovação criada pelo TRT6 (LIODS), a fim de agrupar resultados de

pesquisas patrimoniais.
● Motivação: Necessidade de tornar mais célere o processamento e

conclusão de pesquisas patrimoniais.
● Pontuação: 320 de 750.
● Área demandante: Corregedoria.
● Parecer Técnico

○ Favorável
○ Tamanho: P - Até três meses

● Informações para priorização: Fila de Desenvolvimento de Soluções
Judiciais

2. Software de Gestão Filas de Atendimento
● Solução que organize, distribua e monitore melhor o fluxo de

atendimentos nas varas.
● Motivação: Melhorar a qualidade do atendimento ao público, reduzir

o tempo de espera e o esforço para gerenciar filas, e otimizar a
alocação de recursos humanos.

● Pontuação: 260 de 750.
● Área demandante: Central de Atendimento das Varas do Recife
● Parecer Técnico

○ Favorável
○ Tamanho: P - Até três meses

● Informações para priorização: Fila de Implantação de Soluções
Administrativas

Drº Fábio parabenizou o produto inicial que foi entregue e a equipe do MOBIUS que
desdobrou a ideia inicial em outras funcionalidades.

Encaminhamento do Comitê:

A demanda “Implantação do sistema MOBIUS” foi priorizada pelo comitê e terá
desenvolvimento imediato.
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A demanda “Software de Gestão Filas de Atendimento” foi aprovada e não será
desenvolvida internamente, pois será implantada uma solução de mercado. O
demandante desta ação, o diretor da área de Gestão de Pessoas, autorizou a
implantação desta demanda para início imediato devido ao seu tamanho e benefício
interno e externo ao TRT. A demanda foi priorizada pelo comitê e incluída no início
da fila de Implantação de Soluções Administrativas, postergando as outras já
aprovadas anteriormente.

Item: PDTIC 2024 ID 3/2024

Situação atual:

Inclusão do Ciclo 3 de 2024, contendo todas as metas e iniciativas para o período
de outubro de 2024 a janeiro de 2025. Alguns destaques trabalhados neste ciclo:

● Fortalecimento da Governança
○ ENTIC-JUD

● Segurança
● Implantação do SIEM
● Infraestrutura e Soluções corporativas

○ Implantação de Sistemas Nacionais (DMAG, EXEPJe, SAOAdm)

Encaminhamento do Comitê:

O terceiro ciclo do PDTIC 2024 foi aprovado pelo comitê.

Item: Plano de Contratações de TIC 2024 ID 4/2024

Situação atual:

Foi apresentado o status atual de execução do plano de contratações até o
momento com 24 contratações, em progresso 50%; 45,83% concluído e 4,72% por
cento pendente. Em seguida, comentou-se que mais de 95% das contratações da
SGTIC foram liberadas para os procedimentos externos à SGTIC. Já foram iniciados
os estudos de contratações de TIC de 2025.

Na versão 1.4 do plano de contratação de TIC aprovado na reunião anterior constou
as seguintes alterações:

Inclusão de duas contratações

● Solução para computadores de alto desempenho (Workstations);
● Solução para extensão de garantia servidores Blade.

Exclusão de uma ação
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● Contratação da renovação de licença de Agente da solução de Backup.

Encaminhamento do Comitê:

Itens informativos sem necessidade de deliberação do Comitê.

Item: Outros Assuntos 32’40 ID 5/2024

1. iGovTIC 2024

Divulgado resultado final: Aprimorado (nota 88,90). A SGTIC já começou a
trabalhar no iGovTIC 2025. Alessandro Souza agradeceu à Secretaria de
Gestão Estratégica e à Presidência, na pessoa da Drª Adriana Satou, pelo
trabalho desenvolvido e publicação da portaria que versa sobre a Gestão de
Continuidade dos Negócios e ressaltou a importância do plano de
continuidade de negócios e sua relação com o iGovTIC.

2. A área de TIC passa a estar diretamente ligada à Presidência

Alessandro Souza agradeceu o reconhecimento da área de tecnologia que
passa a ter uma posição mais estratégica e agradeceu à Presidência e a
Antiógenes Carneiro. O secretário-geral da Presidência, Antiógenes Carneiro,
registrou a satisfação da Presidência em concluir sua gestão elevando a área
de TIC ao lugar que já merecia estar.

3. EXPOJUD 2024

Participação da SGTIC/TRT6 no EXPOJUD 2024. A SGTIC em parceria com o
TRT 18 apresentou no evento o projeto Diná.

4. Teste de invasão ao SIGEP

Testes de invasão ao SIGEP realizados pela SGTIC gerou resultados na
Justiça do Trabalho. Três módulos do SIGEP foram corrigidos e não
apresentam mais vulnerabilidades identificadas e reportadas pela equipe de
segurança cibernética.

5. Publicação de artigo sobre Inteligência Artificial

Servidora da SGTIC, Stephanie Dias, publicou artigo sobre Inteligência
Artificial (IA) no Judiciário em importante periódico científico com mais alto
nível de qualidade, A1.
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6. Galileu na JT (Pangea GAB)

Galileu é um projeto do TRT 4 e o presidente do CSJT já sinalizou que quer a
ferramenta implantada nos 24 regionais até o final de sua gestão.

Dr. Fábio registrou sua preocupação com a produtividade da Justiça do
Trabalho. Consultando a justiça em números de 2013 a 2023, ele concluiu
que com a mesma quantidade de servidores e juízes na primeira instância, a
Justiça do Trabalho está produzindo 400 mil processos a menos que antes
da utilização do PJe em 2013. Ele ressaltou que reflexões precisam ser feitas
e solicitou que um estudo mais detalhado seja realizado. A representante da
Secretaria de Gestão Estratégica, Luciana Sohsten, pontuou que a secretaria
já se comprometeu a realizar um levantamento mais aprofundado com os
dados utilizados pelo Drº Fábio. Alessandro Souza ressaltou sua
preocupação com a utilização de tecnologias de forma inadequada.

Encaminhamento do Comitê:

Itens informativos sem necessidade de deliberação do Comitê.

4. Calendário de Reuniões

Local Data Horário

Sala virtual do Google meet 30/10/2024 14:30

# Datas sugeridas de reunião

1 05 de Março de 2024 - Realizada

2 30 de Abril de 2024 - Realizada

3 13 de Junho de 2024 - Realizada

4 29 de Agosto de 2024

5 30 de Outubro de 2024

6 12 de Dezembro de 2024
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O Desembargador Coordenador do Comitê de TIC, identificado a seguir, aprova e assina
a respectiva ata, nos termos do Art. 5º, §1º, V do Ato TRT6-GP nº 31/2023.

Nome Assinatura

Fábio André de Farias
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC Assinado eletronicamente
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